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1. Questions sur le montage :

1.1. Justifier que le montage peut fonctionner en régime linéaire.

1.2. Que peut-on en déduire :

1.2.1. Concernant la valeur de la tension différentielle d’entrée ( ?

1.2.2. Concernant les tensions uAM  et uBM ?

1.3. Flécher les tensions aux bornes de toutes les résistances du montage ainsi que la tension différentielle ( . On désignera par uR1, uR2, u’R1 et u’R2  respectivement les tensions uCA, uAS, uDB, et uBM.

2. Recherche de l’expression de s en fonction de e1 et de e2.

2.1. Exprimer uBM en fonction de e2, de R1  et R2.
2.2. Justifier que les courants i1 et i2 sont égaux. On désignera par i ces courants dans la suite de l’exercice.

2.3. Exprimer i en fonction de e1, de s, de R1 et de R2.

2.4. En déduire uAM  en fonction de e1,  R1 , s et R2 

2.5. Utiliser les questions précédentes pour trouver l’expression de s, en fonction de R2 , R1, e2  et e1.

2.6. D’après l’expression trouvée à la question précédente, quel nom peut-on donner à ce montage ?

Dans la suite du problème on considérera que la tension de sortie s de ce montage est telle que : s = (e2 - e1). 

2.7. Donner une valeur à R1 et une valeur à R2 de façon à ce que s = (e2 - e1).  
 
(On choisira ces valeurs supérieures à 1 k ( ) .

2.8. Sur les grilles situées sur la partie gauche de la feuille sont données les oscillogrammes des tensions d’entrée e1 et e2 ainsi que les calibres utilisés sur chacune des voies 1 et 2.  Donner sur les grilles de droite, l’oscillogramme de la tension de sortie s du montage en tenant compte de la sensibilité utilisée et figurant sur cette grille.



1.1. la sortie S de l’A.Op. est reliée à son entrée inverseuse (par la résistance R2)

1.2. On peut en déduire, que lorsque l’A.Op. fonctionne en régime linéaire :

1.2.1. La tension différentielle ( est nulle .

1.2.2. Les tensions uAM   et uBM  sont égales. 


1.3. La formule du pont diviseur donne : uBM = (R2 e2)/(R1 + R2)

1.4. Au nœud A, on a i1 = i2 + i- Mais l’A.O. est considéré comme parfait et par conséquent 
i- = 0. Il reste donc : i1 = i2  

1.5. La loi des mailles dans la maille MCASM donne : e1 - R1i - R2i  - s = 0. On en déduit : 

i = (e1 - s)/(R1 + R2). 

1.6. On a (loi des mailles) : uAM  = e1 - uR1 = e1 - R1(e1 - s)/(R1+R2)

1.7. Puisque uAM = uBM on a : 
e1 - R1(e1 - s)/(R1+R2) = (R2 e2)/(R1 + R2) 

On en déduit s = (R2/R1) (e2 - e1).
1.8. Ce montage s’appelle « montage amplificateur de différence ». 

1.9. Il suffit de donner deux valeurs de R1  et de R2 égales, par exemple : 
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